

基隆市仁愛國小辦理校長及教師公開授課  
議課紀錄表

觀課時間：112.4.12

觀課班級：501

教學者：彭麗琦

觀課者：楊雨哲

教學領域：人權教育議題

教學單元：數位人權：你不可不知的權利與陷阱

觀課後會談時間：112.4.12

從這堂課我學到重要的事	1.如果可以明確事前的小組分工，並清楚的告知學生，可以確保每位學生在小組中發言的權利。 2.當課程主題能和學生的真實生活情境相結合時，不僅能提升學習動機，也可以將課堂中所學的態度與技能，有效的實踐於生活中。
從觀察學生行為推論學生表現的原因	1.學生對於下載軟體所提供的個資數量及必要性感到驚訝及有興趣，表示學生之前並無意識到使用軟體時所要付出的個資代價。透過這一次的學習，可讓學生了解保護個資，也就是隱私權的重要性。 2.不同的學生有不同的生活經驗及觀點，當彼此討論時，往往可以發現反刺激學生思考。
有效的(或建議調整的)教學策略	1.小組合作學習能讓每個學生的意見都能被聽見及觀看。 2.透過閱讀理解策略及關鍵提問策略，使學生閱讀文本能有效聚焦在要關注的議題。
教師議課教學省思學習心得	1.數位人權和現在的「數位原住民」一學生生活習習相關，但很多教育宣導卻不一定能即時跟上科技變化的腳步而與時俱進，此時有擬能跨域、有彈性的議題課程教材，結合融入後疫情時代的數位線上人權議題，了解如何適時的保護自己及他人的隱私，及避免個資遭人竊取及濫用。
其他回饋	

(本表格修改自中華民國全國教師會(2018)出版之觀課實務手冊 p. 70、71)

授課教師簽名：彭麗琦

觀課教師簽名：楊雨哲

基隆市仁愛國小辦理校長及教師公開授課  
議課紀錄表

觀課時間：112.4.12

觀課班級：501

教學者：彭麗琦

觀課者：

教學領域：人權教育議題

教學單元：數位人權：你不可不知的權利與陷阱

觀課後會談時間：112.4.12

從這堂課我學到重要的事	<p>1.善用資訊輔以教學可讓學生於課堂中快速進入老師預布任務</p> <p>2.分組討論前，教師先清楚說明規則，讓學生能透過討論，深入理解教學重點概念。</p>
從觀察學生行為推論學生表現的原因	<p>1.孩子會對同學發表的內容給予回饋，代表孩子有認真傾聽他人的發表，並有思考內容的合理性，最後提出自己的見解</p>
有效的(或建議調整的)教學策略	<p>1.藉由孩子生活中經驗理解抽象「隱私權」概念； 透過資料取使用者個人資料，讓孩子理解何謂隱私權</p> <p>2.透過閱讀理解「隱私」的定義； 讓孩子藉著提取閱讀文章中資訊，建構隱私權的概念。</p>
教師議課 教學省思 學習心得	<p>1.教學中發現學生執行討論部分，若是採取質訊，透過資訊設備，結合教學； 2.若是討論後要說出為什麼，若討論的兩人比較安靜，建議比較差，在教師上要注意「不要兩名皆太沉默」</p>
其他回饋	

(本表格修改自中華民國全國教師會(2018)出版之觀課實務手冊 p. 70、71)

授課教師簽名：彭麗琦

觀課教師簽名：江家慶

基隆市仁愛國小辦理校長及教師公開授課  
議課紀錄表

觀課時間：112.4.12

觀課班級：501 教學者：彭麗琦 觀課者：李凌卿

教學領域：人權教育議題

教學單元：數位人權：你不可不知的權利與陷阱

觀課後會談時間：112.4.12

從這堂課我學到重要的事	校長的第一個提問：「你下載過手遊嗎？」真是很棒的切入，比之前設計「你玩過電競遊戲嗎？」更貼切，而且立刻知道同學們的背景經驗！提問真的是一門博大精深的學問吧！
從觀察學生行為推論學生表現的原因	我觀察的第一組（靠近前門那一組）同學，需要討論時都非常“客氣”，對如何分享可能也有疑問，但不好意思提出來，是否講解完討論、分享方式後，再確認同學們是否了解，可能他們比較少有機會這樣
有效的（或建議調整的）教學策略	校長建議是否日後可以設計如何引導同學小組討論，是很切合實際需求的。討論是小組合作學習重要的基礎，期待這個課程設計。
教師議課教學省思學習心得	觀察校長的課堂，欣賞「同課異教」美麗的風景，不同的教學者，營造各自對課程的想像與期望，謝謝校長再次讓我領略課程設計的美與經驗！
其他回饋	謝謝校長！

（本表格修改自中華民國全國教師會（2018）出版之觀課實務手冊 p. 70、71）

授課教師簽名：彭麗琦

觀課教師簽名：李凌卿

基隆市仁愛國小辦理校長及教師公開授課  
議課紀錄表

觀課時間：112.4.12 觀課班級：501 教學者：彭麗琦 觀課者：陳系統  
 教學領域：人權教育議題 教學單元：數位人權：你不可不知的權利與陷阱  
 觀課後會談時間：112.4.12

從這堂課我學到重要的事	<ul style="list-style-type: none"> <li>① 人權教育中的<u>數位人權</u>與我們生活息息相關，在享受資訊帶來的方便時，也要留意是否侵犯個人隱私權。</li> <li>② 諸多資訊媒材，可緊密連結數位人權之概念。</li> </ul>
從觀察學生行為推論學生表現的原因	由於孩子平常生活「機不離身」，課堂上討論的問題很符合生活情境，孩子討論熱絡。
有效的(或建議調整的)教學策略	從兩兩討論到全班，知道 <u>支架的搭建</u> 有助於互動。
教師議課教學省思學習心得	運用多元媒材，結合孩童生活情境討論，最後總結該堂課之重點，有助學童認識數位人權的重要性。
其他回饋	

(本表格修改自中華民國全國教師會(2018)出版之觀課實務手冊 p. 70、71)

授課教師簽名：彭麗琦

觀課教師簽名：